

# 市民普遍期盼社会慈善更公开透明

## 绝大部分人对捐献骨髓仍有顾虑

热心的上海市民乐于为困难群体奉献爱心，希望定期公布慈善物资和资金审计情况。市统计局社情民意调查中心近日利用12340社情民意调查专线开展了一次专题调查，访问的千位市民对慈善活动态度积极。 本报记者 王婧

### 近七成愿意“捐献闲置的衣被物资”

本次调查通过随机抽样，成功访问了1000位16周岁及以上市民。调查显示71.4%的市民认为慈善可“帮助困难群体渡过难关”，50.3%的市民认为“每个人都应力所能及参加慈善活动”，56.8%的市民认为“受灾群众”最应该得到慈善捐助，49.7%的市民愿意参加“学校、单位组织统

一捐助”活动。当问及愿意参加哪些慈善捐助活动时，69.5%的市民表示愿意“捐献闲置的衣被物资”，显示随着生活条件不断改善，市民的衣被物资捐献能力也同步提高。选择率位列第二和第三的选项分别是“捐款”（56.5%）和“捐献书籍和文化用品”（42.5%）。

### 绝大部分人对捐献骨髓仍有顾虑

值得注意的是，“捐献骨髓（造血干细胞）”选项的选择率仅为4.4%，显示市民对于捐献骨髓的意义、作用，以及对健康的影响还有许多顾虑，亟需普及相关知识，加强针对性宣传。

因年龄、学历、收入的不同，选择捐赠的物资也不尽相同。青少年群体选择率最高的是“捐款”，中年群体和老年群体选择率最高的是“捐献闲置的衣被和物资”。

一和第二选项都相同，均为“捐献闲置的衣被和物资”，但位列第三的选择不同，高学历群体是“捐献书籍和文化用品”，低学历群体是“参加志愿者活动或当社区义工”。分收入看，较高收入群体选择率最高的是“捐款”，第二是“捐献闲置的衣被和物资”，第三是“捐献书籍和文化用品”；较低收入市民选择率最高的是“捐献闲置衣被和物资”，第二是“捐款”，第三是“参加志愿者活动或当社区义工”。

### 市民期盼社会慈善增加透明度

当问及市民对当前社会慈善组织开展工作需要改进的方面时，62.8%的市民选择了“定期公布慈善物资和资金审计情况”，选择率第二的选项为“捐助对象和受捐情况公开”，占48.3%，显示了市民期望社会慈善组织增加活动透明度、主动接受社会监督的意愿比较高。

其中，青少年群体选择率最高的为“捐助对象和受捐情况公开”，各学历层

次市民选择率最高的都是“定期公布慈善物资和资金审计情况”，各收入水平市民的选择率最高和第二的选项保持一致，均为“定期公布慈善物资和资金审计情况”和“捐助对象和受捐情况公开”。

此外，“建立固定的社区慈善捐助点”位列市民选择率的第三，占32.4%，显示市民希望参与慈善活动的方式更便捷、更灵活。

### 行货iphone5今日上市，首次引入以旧换新

本报讯 记者 马敏 昨日上午9时起，苹果官方正式开放AppleStore在线商店和指定的Apple授权经销商预订通道，接受消费者预订行货版iPhone5。今日0时，iPhone5在上海正式发售。

记者采访获悉，苹果公司于上月底正式获得iPhone5行货的国内准生证——入网许可，涉及WCDMA和CDMA2000两种版本的产品。其裸机版昨日正式在苹果官网预订，成功在苹果渠道预订支付便可在次日去上海的三大旗舰店取货，最早的取货时间为12月14日早上七点。

然而，相比苹果公司，本地家电巨鳄更加按捺不住，他们今日比苹果官方卖的更早。据了解，今日零点，位于中山公园商圈的苏宁长宁路超级店正式发售iPhone5，同时也可选择办理电信或者联通

合约套餐。苏宁电器还同步开通以旧换新业务，凭iPhone4s、iPhone4、iPhone3GS、iPad1、iPad2，都可以享受以旧换新现金补贴，其中iPhone4s最高可达2400元、iPhone4最高可达1700元、iPhone3GS最高可达400元、iPad1最高可达850元、iPad2最高可达1500元。

据悉，从外部设置和配件上看，行货版iPhone5与港行货欧美版最大的不同是增加了Micro USB转“闪电接口”的转接头。在此次行货销售之前，香港地区已正式开放了iPhone5裸机版销售，目前用户登录苹果香港官网的在线商店，就能随意下单和购买。记者昨日从上海不夜城手机市场部分水货商处获悉，目前水货iPhone的价格已是“跌至谷底”。其中最热销的港版16G iPhone5最低价已至4800元左右，美版则更低。

### 关注 电信联通套餐，哪家更划算？

中国电信和中国联通这两大苹果国内合作伙伴也在发售前夜“鏖战”——电信以“定制机与裸机价格持平，均低于联通版”为卖点，联通则公开表示预订数已达30万台。中国电信iPhone5合约计划门槛更低，如16GB版“存话费送手机”合约价为5288元，与苹果裸机售价相同，中国联通合约价则为5899元。

业内人士表示，从表面上看，电信版比联通版的合约价低，但实际上，电信版每个月要缴纳的话费却相对更多。据悉，合约价格仅仅是预存话费额，都是要返还给用户的，都是用户的费用，无论高

低对用户来说都没有影响。联通的预存话费高，而返还的预存话费更多，用户更实惠。以16GB版本iPhone5为例，24个月合约计划中国电信版本的实际花费为9336元，中国联通版本的实际花费9264元。电信版比联通版每月多花3元，两年多花费72元。

业内人士表示，从对两种iPhone5的合约计划、3G网速、国际漫游三大方面对比可发现，联通版3G网速、国际漫游占有明显优势，而在合约计划方面，电信版iPhone5虽然合约价格低600元，但返还话费更少，且因此每个月要缴纳的话费更多。

### 发布厅



调整后，航班衔接能力和便捷性将明显增强。

本报资料图 记者 丁嘉 摄

## 浦东机场18日起调整运营航站楼

### 上航、春秋、吉祥三家公司整体搬迁

下周二（18日）起，上航、吉祥、春秋航空在浦东机场的航班将调整运营的航站楼。其中，上航航班将由T2整体搬迁至T1，吉祥、春秋的航班将由T1搬迁至T2。记者了解到，上航航班搬迁至T1后，东航、上航航班在浦东机场将同候机楼运营，航班衔接能力和便捷性明显增强，旅客将能在售票、值机、中转、候机、行李托运等环节体验到更便捷的服务。 本报记者 刘春霞

#### T1东航自助值机设备将增至28台

此次搬迁将于12月18日零点开始正式实施，具体为：原使用T1的春秋航空公司（9C）和吉祥航空公司（HO）的航班整体搬迁至T2运行；原使用T2的上海航空公司（FM）航班将整体搬迁至T1运行。记者从东航了解到，上航整体搬迁后，东航、上航将共享T1所有公共值机柜台。东航国内航班经济舱公共值机柜台位于T1航站楼B岛和C岛区域；国内航班头等舱、公务舱、天合联盟精英会员专享柜台在D岛区域办理；国际、港澳台航班经济舱公共值机柜台位于E岛和F岛区域；国际航班、港澳台航班头等舱、公务舱、天合联盟精英会员专享柜台在G岛区域办理。同时，浦东机场1号航站楼的东航自助值机设备将增至28台，旅客补托运行李柜台将扩大至14个，占据整个出发C岛，东航还将安排专人引导并协助旅客办理自助值机。

#### 航班可衔接最短时间大幅缩短

东航在上航在浦东机场同候机楼运营后，将实现东航航班无障碍中转。东航表示，预计中转航班可衔接最短时间将大幅缩短，其中国际中转将由原来的150分钟缩短至100分钟，国内中转则缩短至80分钟。作为国内首创试点国际旅客转机项

目的航空公司，东航国际转国际航班的中转旅客在浦东机场1号航站楼将可以直接过境免边检，从而使过境流程明显简化，过境时间大大缩短。

#### 两楼间免费摆渡车10分钟一班

尽管很多旅客对浦东机场T1、T2已经很熟悉，但考虑到三家航空公司的航班调整航站楼后可能会有旅客跑错航站楼，因此机场和航空公司方面在指示标识、摆渡车方面也有应对措施。

上海机场透露，浦东机场T1、T2间设有专用旅客摆渡车。摆渡车停靠位置分别在T1出发层的1号门和7号门以及T2出发层的23号门和27号门。摆渡车将免费向旅客提供两楼间运转服务，营运时间为每天06:00—24:00，每班时间间隔为10分钟。机场方面表示，三家航空公司和浦东机场将派专人在T1、T2航站楼内及摆渡车站点提供指引和问讯服务。

此外，由于浦东机场T1、T2之间有连通的廊道，一旦走错了航站楼又不想等摆渡车，旅客也可以通过廊道步行至另一航站楼，花费的时间也就5—10分钟。

机场方面提醒旅客，在进入机场前请注意相关引导标志牌的指示。如有任何疑问，可拨打浦东机场问讯电话：96990；或登录上海机场官方网站查询：www.shair-port.com。

## 连续19年负增长

### 本市今年户籍人口或将“零”增长

本报讯 记者 顾金华 昨天，市计生委在通报会上发布称，上海人口发展出现了新的变化，人口总量继续增长，人口出生仍处于小高峰，人口老龄化程度不断提高，人口分布呈逐步向外围区域转移的趋势。

记者昨天会上获悉，本市连续19年户籍人口负增长，今年或将改变，将在“零”增长左右。十二五期间，上海每年增加外来人口30万，十二五末，人口总量将逼近2500万。

目前，人口总量继续增长。截至今年9月底，上海常住人口约为2371万人；户籍人口约1421万人，来沪常住人口约965万人。由于

人口规模不断扩大，全市人口密度持续提高，2011年全市人口密度约3702人/平方公里（2000年“五普”时为2588人/平方公里）。

今年，上海人口计生工作坚持计划生育基本国策，全面加强人口计生社会管理和公共服务，大力提高出生人口素质，强化流动人口服务管理和综合治理出生人口性别比偏高问题，低生育水平保持稳定，计划生育民生得到改善。具体为：实施免费孕前优生健康检查服务，从源头上提高出生人口性别比平衡；加强流动人口计划生育服务管理，促进社会融合发展；依法落实各项计划生育奖励扶助与公共服务政策，促进民生改善。